



**XXV съезду КПСС — достойную встречу!**  
**До начала комплексного опробования 1-й технологической**  
**линии производства двойного суперфосфата осталось 24 дня!**  
**Все силы посвятим достижению новой трудовой**  
**победы в честь праздника строителей!**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного  
 острройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и  
 правления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 56 (1613) ♦ Среда, 16 июля 1975 года ♦ Цена 1 коп.

В парткоме Саратовгэсстроя

## КОМИССИЯМ КОНТРОЛЯ— ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

В разносторонней работе партийных организаций подразделений по мобилизации внутренних резервов производства важная роль принадлежит комиссиям контроля хозяйственной деятельности администрации. Являясь испытанным средством партийного воздействия, они вместе с органами народного контроля становятся активными и целеустремленными проводниками решений партии и правительства.

Там, где партийные комитеты бюро повседневно опираются на комиссию партийного контроля, оказывают им помощь и поддержку, — налицо результаты в борьбе за повышение эффективности производства, соблюдение принципа экономии и бережливости, укрепление трудовой и производственной дисциплины, улучшение качества, снижение себестоимости. И наоборот. Отсутствие повседневной заботы о планомерном функционировании этого испытанного звена заметно сказывается в значительных издержках как в политической, воспитательной, так и в хозяйственной работе.

Эта мысль красной нитью пронизывала обсуждение на заседании парткома Саратовгэсстроя актуального вопроса о руководстве партийных бюро тракторного участка УСМР, ДОЗа и орсакomisсиями контроля хозяйственной деятельности администрации. Каковы же результаты их работы. В этом отношении заслуживает внимания и распространения опыт партийной организации отдела рабочего снабжения, уделяющей постоянное внимание вопросам экономии и бережливости, учета и наиболее полного использования резервов.

Комиссии по контролю за организацией торговли и ассортиментом товаров, их заводом и хранением, возглавляемые С. Деминым и Н. Косолаповой ежемесячно проводят мероприятия на основе плана, составляемого партбюро. В практической деятельности обе тесно взаимодействуют с группами и постами народного контроля, комсомольскими «пржектористами».

Партийное бюро, его секретарь А. Протасов постоянно информируют коммунистов о направлении деятельности комиссий и мерах, принятых администрацией по замечаниям.

Постоянная забота партийной организации орсакomisсии об улучшении работы тружеников торговли и общественного питания, руководителей и аппарата позволили снизить товарные запасы в первом полугодии на 160 тысяч рублей.

Иная обстановка в ходе проверки вскрыта в партийных организациях тракторного участка

и ДОЗа, где секретарями бюро И. Чушкин и Ю. Севастьянов. В частности, комиссия по контролю за использованием механизмов в тракторном участке УСМР, председателем которой избран А. Политрава, к своему поручению относилась пассивно. Рейды, проводимые ею от случая к случаю, мало повлияли на улучшение использования механизмов на стройплощадках, особенно во вторую смену. Партийное бюро недостаточно направляло и контролировало работу комиссии и ни разу за полугодие не заслушало ее отчет.

Партком УСМР, возглавляемый Т. Пономаревым, не использует все возможности комиссии, как того требуют решения декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС, не уделяет внимания совершенствованию методов работы и учебы активистов. Аналогичные промахи и упущения присутствуют в руководстве комиссией и партбюро ДОЗа.

Партком Саратовгэсстроя обязал партком УСМР, партийные бюро тракторного участка и ДОЗа улучшить руководство работой комиссий, направляя их усилия на активное претворение в жизнь решений XXIV съезда партии и декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС по мобилизации коллективов на успешное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом.

Председателям комиссий предложено тщательно выкапывать в деятельности всех звеньев административного и хозяйственного руководства по выполнению ими директив партии и правительства. Парткомом и партийным организациям подразделений рекомендовано систематически учить коммунистов, избранных в состав комиссий, формам и методам контроля за администрацией, обобщать и распространять положительный опыт.

Г. ТОЛМАЧЕВ,  
заместитель секретаря парткома Саратовгэсстроя.

## ПУСКОВЫЕ МОЩНОСТИ БХЗ— В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ!

Время летит словно на могучих крыльях. Кажется, давно ли коллектив Всесоюзной ударной комсомольской стройки в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу принимал повышенные обязательства по вводу в строй действующих производственных комплексов Балаковского химического завода, а сегодня на календаре уже 16 июля. В каждодневном целеустремленном творческом труде вроде бы незаметно прошла первая половина завершающего года пятилетки.

Но если соизмерить свершения на строительной площадке крупнейшего «завода плодородия», вдумчиво проследить напряженность рабочей жизни по неделям, декадам, месяцам, то перед нами откроется панорамная картина трудового пафоса. Выполняя решения XXIV съезда партии, коллектив строителей и монтажников БХЗ настойчиво претворяет в жизнь боевую задачу по созданию в Поволжье крупной промышленной базы повышения урожайности колхозных и совхозных полей. Ярким примером тому служат два действующих комплекса производства серной кислоты.

Очень напряженные и ответственные обязательства приняты на завершающий год пятилетки. Если ранее мы вводили по одной мощности в год, то ныне запланирован пуск шести производств. В счет обязательств строители, монтажники технологического оборудования с деловой помощью эксплуатационников завода внесли первый большой взнос, сдав 7 июля Государственной комиссии с отличной оценкой комплекс цехов по выпуску фосфорной кислоты. Наибольшая заслуга в этом принадлежит коллективу СУ-3, где начальником В. Колодченко, секретарем партбюро Г. Матвиенко, председателем цехового комитета Р. Гурьева, секретарем комсомольской организации Т. Пошмарго.

Об успешном выполнении обязательств свидетельствуют и показатели хозяйственной деятельности за первое полугодие. Саратовгэсстрой по титулу БХЗ освоил 23 миллиона 900 тысяч рублей при задании 22 миллиона 300 тысяч. Наш Промстрой по генподряду выполнил работ более чем на четырнадцать с половиной миллионов рублей, или на 112 процентов, а собственными силами — на семь миллионов 132 тысячи вместо предусмотренных по плану шести миллионов 875 тысяч рублей.

В прошлом месяце в честь XXV съезда партии правофланговые Всесоюзной ударной комсомольской бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача и Н. Фунтова выступили с ценной инициативой по развертыванию 60-дневной ударной предпусковой вахты. Строители и монтажники первой технологической линии производства

двойного суперфосфата дружно поддержали застрельщиков замечательного начинания, плоды которого уже осязаемы.

За три декады ударной вахты коллектив СУ-1, его славные помощники по решению тематической задачи в большой мере подтянули «хвосты», значительно сократив допущенное ранее отставание.

К сожалению, восполнить потери и тем самым войти в строгие рамки директивного графика подготовки к вводу в действие первой технологической линии производства двойного суперфосфата не удается. Второй участок СУ-1 К. Мальцева допустил двадцатидневное отставание с предоставлением помещений щитовых на отметке 8,70 и подстанции № 5 под монтаж электроаппаратуры участку ТВЭМ. Третий участок СУ-1 В. Савина отстает на неделю по предоставлению фронта для монтажа технологического

### Слово—нашим рабкорам

оборудования на отметке 8,40 с 26 по 32 оси. Бригаде монтажников участка № 3 во главе с Н. Фроловым следует ускорить темпы закрытия главного корпуса, более рационально, уплотненно использовать подъемный кран, выделяемый по графику.

Судьба современного пуска первой линии сейчас зависит от нескольких участков, организаций и, конечно, заказчика. Технологическое оборудование монтирует коллектив участка В. Григорьева из второго специализированного монтажного управления треста «Главнефтемонтаж», имеющий богатый производственный опыт и традиции. Опираясь на них, рабочим и специалистам участка необходимо всемерно форсировать монтаж габаритного оборудования, в частности, циклонов, обвязку газопроводов, чтобы строители смогли закрыть окна в кровле корпуса, оставленные для подачи крупных технологических элементов.

Участку Уралхимзащита, возглавляемому тов. Виноградовым, надо в ближайшие дни сдать под химзащиту коллективу В. Ярощука сепарационные камеры первой, второй и третьей ступеней.

До сдачи в комплексное опробование первой технологической линии производства двойного суперфосфата осталось менее месяца. Однако некоторые позиции оборудования монтажники, как говорится, в глаза еще не видели. Дирекция химического завода пока лишь успокаивает одними обещаниями. К примеру, работники отдела оборудования БХЗ заверяли, что абсорбер «Вентури» разгрузят на площадке главного корпуса в июне.

Обещанный срок канул в Лету. Теперь встреча долгожданного и очень необходимого абсорбера перенесена на неопределенные сроки. А где конденсатные баки и РОУ для отделения упарки фосфорной кислоты? Ясного ответа на этот вопрос до сих пор нет.

Безусловно, недостающее оборудование мы получим. Но получим, по-видимому, в самый критический момент, за несколько считанных дней до сдачи технологической линии.

Надо иметь в виду то обстоятельство, что оборудование, как правило, нуждается в определенной доводке, которая не предусматривается ни проектом, ни сметой. А ведь ненужной суеи можно вполне не допустить, если бы дирекция поддерживала более тесную связь с заводами-изготовителями и внимательнее контролировала качество «своего» оборудования, не говоря уже о сроках поставки.

Ни для кого не секрет, что доводка на монтажной площадке — это устранение элементарного заводского брака. А во что она обходится, можно показать хотя бы на следующих фактах.

По проекту сепарационные камеры гуммируются заводом-изготовителем. Мы же получили их без резиновой оболочки, к тому же деформированные. На исправление заводского брака затратили месяц.

Не доведены до заводской готовности два аэромикса. И опять дополнительные затраты. А в напряженные предпусковые будни нам дорога не только смена, но и каждая минута.

Случаи же поставки оборудования, конструкций с заводскими изъянами многократно повторяются. Очевидно потому, что дирекция химического завода, благодушно полагаясь на поставщиков, не предъявляет им строгий счет за брак.

Во втором полугодии Всесоюзная ударная комсомольская будет держать самые тяжелые испытания за всю пятилетку на профессиональное мастерство и организованность рабочих и специалистов. И нет сомнения в том, что коллектив Промстроя под руководством партийной организации, с активной помощью смежников, субподрядных организаций с честью завершит трудный экзамен — успешно предъявит в комплексное опробование к Дню строителя первую технологическую линию производства двойного суперфосфата и тем самым подготовит достойный трудовой подарок предстоящему XXV съезду КПСС.

А. ИВАНОВ,  
заместитель начальника Промстроя по производству.

## НЕ ДОПУСКАЯ СРЫВА ЗАДАНИЙ

По внешнему виду корпус упарки фосфорной кислоты — средних размеров. По смете же он не уступает самым внушительным цехам и стоит свыше двух с половиной миллионов рублей.

В первую очередь отделение упарки поражает насыщенностью фундаментов из высокопрочных материалов, металлоконструкций и оборудования. Приходится лишь восхищаться тому, как все они поместились в тесных контурах цеха.

Действительно, бригадам нашего участка пришлось пустить в ход все рабочее искусство, чтобы смонтировать на «пятячке» девяносто единиц различного оборудова-

ния. Цех — пусковой. Он входит в комплекс производства двойного суперфосфата, и жесткий график торопят строителей и гидромонтажников быстрее завершить свои задания.

Для нас они оставили узкие проемы, через которые мы и собирали оборудование. Тут-то и раскрыли свою профессиональную способность бригады коммунистов В. Долгалева, Г. Веринкина, О. Блянова, В. Семенова и других. Особенно отличилась бригада члена КПСС Александра Ано-

хина на монтаже выпарных аппаратов, брызгоуловителей, верхних подогревателей, ловушек на 20-й отметке.

Зная способности бригад, начальник участка Я. И. Бузов распределил задания по специализации. Это в большой мере способствовало повышению эффективности монтажа. Бригады развернули между собой боевое соперничество. Гласность его была оперативная. Использовались моральные и материальные стимулы.

Своевременную помощь оказали бригады Воскресенского и Ярославского специализированных монтажных управлений. Они будут находиться с нами до пуска первой технологической линии производства двойного суперфосфата, который уже не за горами. Коллектив участка еще не подвиг Всесоюзную ударную комсомольскую, когда монтировал оборудование первого и второго сернокислотных производств. Не подкачаем и на этот раз!

А. КОВАЛЕНКО,  
мастер первого участка Балаковского специализированного монтажного управления.



**ЗАВОДСКОЙ МУЗЕЙ**

Москва. На 2-м часовом заводе открыт музей трудовой славы. В нем представлены образцы первой продукции завода, фотографии, рассказывающие, как в кустарных мастерских Платова собирали русские «ходики». Рядом расположены витрины с экспонатами, отражающими сегодняшний день предприятия.

На снимке: начальник заводской лаборатории, председатель совета музея — В. В. Радзинский знакомит работников с экспонатами.

Фото В. Мاستюкова

**Трибуна социалистического соревнования**

**ИСПЫТАНИЕ МАСТЕРСТВА**

При полной готовности к промышленной эксплуатации они будут весить по четыреста пятьдесят тонн. А пока лучшие бригады второго специализированного монтажного управления седьмого треста «Главнефтемонтаж» в процессе сложных технологических операций готовят к пуску первый 40-метровый сушильный барабан головной линии производства двойного суперфосфата.

Тон скоростной сборке массивной емкости диаметром четыре с половиной метра задали вельские бригады Юрия Шереметьева, Вячеслава Смирнова и Юрия Пантелева. Соседи по Волге, командированные на Всесоюзную ударную комсомольскую, накопили хороший профессиональный опыт, используя который, посланцы борются за то, чтобы в короткие сроки смонтировать сушильные барабаны двух очередей главного корпуса «завода плодородия». Перед приездом на строительную площадку БХЗ они ввели в эксплуатацию очередную технологическую линию на цементном заводе «Большевик». Тут монтажники с отличной оценкой собрали печь во много крат габаритнее сушильного барабана. Она была смонтирована за десять дней вместо одного месяца по норме.

Эстафета высоких темпов передавалась от бригады к бригаде. В начале текущего месяца на ударную вахту заступили электросварщики во главе с коммунистом Николаем Кирсановым. Саратовчане привезли с собой безотказный в работе электросварочный автомат. В аккордном наряде говорить, что коллектив должен соединить элементы барабана 18 двухзаходными электросварочными стыками за декаду.

Уже само аккордное задание, реализованное точь-в-точь, обеспечивает наивысшую выработку. Но прежде чем приступить к стыковке, электросварщики с помощью специалистов участка во главе с его начальником В. А. Григорьевым тщательно об-

разом продумали организацию труда, расстановку членов бригады по рабочим местам в две смены. Расчеты исключали полностью потери рабочего времени, или непроизводительного использования хотя бы двух-трех минут. Головной же резервом, конечно, было высокое профессиональное мастерство с применением передовых методов автоматической электросварки.

Все расчеты оправдались. Бригада завершила аккордное задание в два с половиной раза быстрее — за четыре дня! В честь трудового успеха на 60-дневной предпусковой вахте наших электросварщиков штаб Всесоюзной ударной комсомольской выпустил поздравительную «Молнию».

Для коллектива нашего участка сейчас на вес золота не то что час, а каждая минута. Кирсановцы, сэкономив 6 дней на сварке стыков сушильного барабана, «зажгли» творческим огоньком сменщиков — бригаду члена КПСС Юрия Романова, приступившую к начинке этой емкости. Романовцам также выдан аккорд — с 9 по 25 июля в барабане собрать в единый технологический узел 1260 лопастей и 2120 ребер жесткости, или 70 тонн.

Работа кропотливая — только общая длина электросварочных швов составит тысячу метров. Следуя примеру своих предшественников, Юрий Иванович и его напарники настроены реализовать задание на два-три дня раньше аккордного срока.

Примечателен тот факт, что стремление монтажников технологического оборудования производства двойного суперфосфата нераздельно с борьбой за высокое качество. Бригады сдают работу с первого предъявления. Например, представители полевой лаборатории СМУС-2 дали отличную оценку бригаде Н. Кирсанова за стыковку сушильного барабана.

**А. ЯКОВЕНКО,**  
мастер участка СМУС-2.

**«Строителю коммунизма» отвечают  
«Решительный бой лихачам и выпивохам»**

С таким призывом выступил на страницах нашей газеты в 28-м номере капитан милиции командир взвода дорожной надзора отделения ГАИ А. Кабанов. Автор статьи, называя конкретных виновников дорожных происшествий, указывал, что администрация и общественные организации подразделений не реагируют на представления, посылаемые автоинспекцией.

Мы направили статью в «особо отличившиеся» подразделения в т. ч. на завод № 3 КПП и Жилстрой. Директор завода № 3 В. Пивоваров информировал редакцию, что статья обсуждалась на собрании коллектива бетоно-смесительного и паросилового цехов, на котором слесарь В. А. Сушков и сливщик мазута В. В. Павлов держали ответ за вождение транспорта в нетрезвом состоянии и нарушение правил дорожного движения.

Решением собрания В. А. Сушкову объявлен строгий выговор, он лишен вознаграждения в размере 100 процентов тринадцатой зарплаты.

В. В. Павлову за нарушение общественного порядка, вызывавшееся в езде на мотоцикле в нетрезвом состоянии, вынесено общественное порицание.

Заместитель начальника Жилстроя И. Братчиков и начальник отдела кадров П. Голубев в ответ на критику заверяют, что в отделе кадров управления ведется строгий учет всех нарушителей общественного порядка и в конце каждого месяца в городской отдел внутренних дел, ГАИ и медвытрезвитель отправляются сообщения о принятых мерах.

В частности, нарушителю правил дорожного движения электромонтеру электроцеха В. А. Щелеткову объявлено строгое предупреждение.

**РЕШАЮЩЕЕ ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ**

**ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫХ РАБОТ ПО ПОДРАЗДЕЛИЯМ ЗА ИЮНЬ**

План на год	I полугодие			II квартал			Июнь			
	План	выпол.	%	План	выпол.	%	План	выпол.	%	
Промстрой в т. ч.	31754	12909	14513	112	7263	8327	114	2618	3187	122
собствен. силами	15588	6875	7132	104	3595	3750	104	1345	1430	100
Химстрой в т. ч.	19922	8458	8459	100	4400	4692	107	1590	1734	108
собствен. силами	13482	5678	5679	100	2853	3057	107	1043	1194	114
Жилстрой в т. ч.	21721	9917	11193	113	5598	5723	102	1978	2123	107
собствен. силами	21187	9581	10442	109	5413	5489	101	1913	2015	105
УСМР в т. ч.	10436	4556	4909	108	2539	2610	103	879	938	107
собствен. силами	10151	4445	4873	110	2444	2624	107	844	920	109
УДСР в т. ч.	7552	3135	3492	111	1735	2171	125	705	781	111
собствен. силами	1402	632	660	104	342	326	95	147	122	83
Энергорайон в т. ч.	1352	617	642	104	327	326	100	137	122	89
собствен. силами	1352	617	642	104	327	326	100	137	122	89
УЖДТ в т. ч.	1528	655	645	98	445	207	46	185	35	19
собствен. силами	1018	415	319	77	295	149	50	115	28	24
Энергострой в т. ч.	17007	5812	3871	67	3780	2225	59	1480	802	54
собствен. силами	10927	3553	1771	50	2220	987	44	920	290	31
ЖКК — собствен. силами	365	170	188	111	90	108	120	30	44	147
БСКР — собствен. силами	300	120	94	78	90	46	51	30	17	57
КПП — собствен. силами	411	163	141	86	93	93	100	33	35	106
<b>ВСЕГО:</b>	<b>112598</b>	<b>46537</b>	<b>48536</b>	<b>104</b>	<b>26385</b>	<b>26768</b>	<b>101</b>	<b>9685</b>	<b>9981</b>	<b>103</b>
в т. ч. собствен. силами	82333	34752	34773	100	19155	18800	98	7115	6876	97
— субподрядн. орг.	30265	11785	13763	117	7230	7968	110	2570	3105	121

Социалистическое соревнование коллективов Саратовгэстроя и субподрядных организаций за досрочное выполнение заданий за завершающего года и девятой пятитки в целом можно, пожалуй, сравнить с массовым восхождением на гористую возвышенность, до ранее неприступной вершины, которой нам сейчас остается пройти менее шести месяцев. Радостно каждому участнику покорения очередной горной цепи, когда он, не смотря на разреженный воздух, увесистую ношу за плечами, особенности местного климата, шаг за шагом вопреки стуже и зною упорно приближается к желанному финишу.

Подобная картина вырисовывается в мыслях при анализе итогов выполнения плана строительно-монтажных работ за минувшие шесть месяцев. В центре внимания строителей и монтажников по-прежнему находится БХЗ. Седьмого июля с отличной оценкой дано в постоянную промышленную эксплуатацию производство фосфорной кислоты. И хотя мы по сути дела только еще рассчитались с одним из «долгов» за прошлый год, значение трудовой победы, одержанной коллективами Промстроя и субподрядных организаций, очень велико.

Сосредоточение основных сил на Всесоюзной ударной комсомольской, подчинение ее интересам деятельности промбазы, автомобилей, механизаторов, железнодорожников и снабженцев позволило Промстрою освоить за первое полугодие 14 миллионов 513 тысяч рублей вместо 12 миллионов 909 тысяч рублей предусмотренных планом, что составляет 112 процентов.

В успехах, достигнутых коллективом нашего ведущего управления за первое полугодие, значительная доля приходится на ударную работу во втором квартале, которому был присущ широкий размах социалистического соревнования в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, Первомай, 30-летия Победы над фашистской Германией, выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Так, Промстрой план второго квартала реализовал на 114 процентов и собственными силами — на 104. Еще более высокие показатели здесь по итогам июня: месячный план в целом выполнен на 122 процента и собственными силами — на 106.

Борьбу за наращивание темпов на Всесоюзной ударной комсомольской необходимо продолжить с еще большей энергией. Основа для этого есть — соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС под девизом 60-дневной ударной вахты, которая начата по инициативе бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача и Н. Фунтова на подготовке к пуску первой технологической линии производства двойного суперфосфата.

Каждому из строителей и монтажников, тружеников промбазы и транспорта должно быть ясно,

что остановиться на полпути — значит провалить задание не только завершающего года, но и всей пятитки. Вот почему кровный долг Промстроя вместе с субподрядными организациями освоить в третьем квартале 9 миллионов 258 тысяч рублей, в т. ч. в июле 2 миллиона 930 тысяч, в августе — 3 миллиона и в сентябре 3 миллиона 328 тысяч рублей. Иными словами, почти на миллион рублей больше, чем фактически исполнено работ в минувшем квартале.

С хорошими показателями закончил первое полугодие коллектив Химстроя. Неустанно преодолевая длительное отставание, он выполнил июньский план на 109, квартальный — на 107 и шестимесячный — на 100 процентов. Давние соперники Промстроя в социалистическом соревновании добились высоких показателей и по освоению средств собственными силами.

**Статистический обзор**

А каковы объемы работ у Химстроя на третий квартал? Надо сказать, с солидной прибавкой. Если во втором квартале управление фактически освоило 4 миллиона 692 тысячи рублей, то в текущем ему предстоит выполнить работ на 6 миллионов 201 тысячу или с приростом на 32 процента. Многие тут зависят от четкого выполнения промбазой заказов для химстроевского объектов. Если они будут поступать по графику, то, несомненно, управление сумеет выйти в июле на рубеж 1 миллиона 900 тысяч рублей, в августе — 1 миллиона 950 тысяч и в сентябре — 2 миллиона 321 тысячу рублей.

С превышением закончили полугодие, второй квартал и июнь градостроители. Тем самым они создали хороший задел на ближайшее будущее, чтобы освоить в июле и августе по 1 миллиону 900 тысяч рублей и в сентябре — 2 миллиона 226 тысяч. Ясно, что чем оперативнее КПП, ДОЗ и УПТК выполнят заказы для Жилстроя, тем быстрее и чаще будут спрашивать балаковцы новоселья в благоустроенных, отделанных с высоким качеством квартирах.

С высоким трудовым подъемом участвуют в предсъездовском соревновании коллективы УСМР, УДСР и ЖКК. Первый отпартовал о реализации полугодового плана на 108, второй — на 123 и третий — на 111 процентов.

Дальше начинается перечь тех, кто или топчется на месте, или тащится в хвосте. К ним в первую очередь относится Энергострой, выполнивший полугодовой план по генподряду на 67 и собственными силами — на 50 процентов, строительные участки КПП и Березовского завода по добыче и переработке нерудных материалов и замыкающие категорию должников — железнодоро-

рожники. По итогам июня и второго квартала они скатились даже ниже показателей Энергостроя.

В середняках, если можно так выразиться, ходит коллектив энергорайона. Полугодовой план он перевыполнил. Но результаты июня и второго квартала ничего кроме тревоги внушить не могут.

Отставание Энергостроя, УЖДТ, энергорайона и других подразделений привело к тому, что в целом Саратовгэстрой хотя и справился с полугодовой программой собственными силами, но план июня и второго квартала выполнил только на 97 и 98,8 процентов.

Более четкая и согласованная работа с субподрядными организациями по расширению фронта работ дала возможность реализовать полугодовой, квартальный и июньский план соответственно на 104, 101 и 103 процента.

Могучий стимул предсъездовского соревнования умножил силы тружеников промбазы и транспортников. Коллективы комбината промышленных предприятий, Березовского завода по добыче и переработке нерудных материалов, ДОЗа и РЭМЗа справились с полугодовыми заданиями по производству валовой продукции и ее реализации.

Обеспечивая четкий транспортный конвейер между промбазой и стройплощадками, перевыполнили шестимесячный план грузо-перевозок коллектив автоуправления и железнодорожники. Вместе со строителями, монтажниками, работниками промбазы и УПТК они обязаны более эффективно использовать автомашины и вагоны, всемерно сокращая затраты времени на погрузку и выгрузку.

В третьем квартале стройка должна освоить 34 миллиона 376 тысяч рублей на строительно-монтажных работах или на 7 миллионов 608 тысяч рублей больше по сравнению с уровнем, достигнутым во втором квартале. Прибавка в два с половиной миллиона с лишним на каждый месяц требует мобилизации всех сил, творческих способностей. Только при условии тщательной организации труда, строжайшего соблюдения правил внутреннего распорядка, борьбы за укрепление дисциплины и взаимодействия коллективы подразделений могут выполнить повышенную программу решающего второго полугодия, обеспечить высокое качество. Так посвятим этой двудесяти задаче наш многолетний опыт плюс знания!

**Н. КОЧЕРИН,**  
начальник планового отдела Саратовгэстроя.

**Редактор Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 264.